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ATA NÚMERO 2.360 DA SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA NO DIA 10 DE ABRIL DE 2.017. 

 

 

                                                         Aos dez (10) dias do mês de Abril do corrente exercício de 

2.017, às 19:00 horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Orlândia, Estado de São 

Paulo, sob a Presidência do Vereadora Michele Ruffo Ribeiro Junqueira e secretariada pelos 

Vereadores Márcia Lúcia Belato dos Santos e Rodrigo Santos Lima, realizou-se esta Sessão 

Ordinária sob o número 2.360.- Excelentíssima Sra. Presidente após invocação a Deus, 

convidou os nobres edis e demais presentes para que de pé saudassem o Pavilhão Nacional, o 

que foi feito sob salva de palmas. - Procedida a chamada dos Srs. vereadores, consignou-se 

nove (09) comparecimentos. EXPEDIENTE: Foi votada a ata da sessão anterior e aprovada 

por unanimidade. REQUERIMENTO N°. 001/17 de autoria da PRESIDENTE DA 

CÂMARA MUNICIPAL – MICHELE RUFFO RIBEIRO JUNQUEIRA “Requerendo 

autorização para promover a medida judicial”. DISCUSSÃO: COM A PALAVRA 

MICHELE: boa noite a todos, eu fui notificada através do tribunal de contas, para que as 

providências cabíveis fossem tomadas em relação a este caso, o Sr. Luiz Antônio de Abreu, o 

Goiano, quando foi presidente desta casa, ele construiu um muro em nosso estacionamento, 

sem licitação, e a empresa que fez este muro foi da sobrinha dele, foi feita uma denuncia pelo 

munícipe, Sr. Oswaldo Ribeiro Junqueira Neto e foi acatado e o tribunal de contas viu que 

estava totalmente ilegal e que este dinheiro retornasse aos cofres públicos da Câmara, um valor 

de aproximadamente R$ 14.000,00, que hoje ainda terá mais juros e multas, no ano passadfo 

que eu estava como vereadora eu questionei a construção desta obra sem licitação e presidnete 

no período, o Sr. Beia, não quis apurar e apresentei uma denuncia ao ministério público, recebi 

a resposta de que tinha sido arquivada porque não tinha nenhum tipo de irregularidade, então 

agora está aqui esta solicitação do tribunal de contas será dado todo o andamento cabível e eu 

vou retornar a apresentar esta denuncia ao ministério público para que as providências sejam 

tomadas, não só para que o ex-presidente Sr. Goiano devolva o dinheiro para a Câmara, mas 

que também o ministério público apure esta irregularidade, obrigada. COM A PALAVRA 

RODRIGO ALVES: boa noite Sra. Presidente, vereadora Márcia, vereadores, imprensa e 

demais munícipes presentes. Como advogado eu entendo que toda irregularidade, todo fato 

ilícito ele merece ser julgado pelos órgãos competentes, no caso a justiça do estado de São 

Paulo, independente de quem seja a pessoa que praticou e deu prejuízo ao erário público, se ela 

deu prejuízo ela tem que devolver, então eu abro meu voto de favorável a este requerimento 

para que seja entrado com a ação, apurado os fatos e se caso condenado que esta pessoa venha 

ressarcir todo o prejuízo que ela causou ao erário público e isso vale para todas as pessoas que 

causarem dano ao erário, muito obrigado. VOTAÇÃO: requerimento aprovado por 

unanimidade. PROJETO DE LEI N°. 002/17 de autoria do Vereador JOSÉ AUGUSTO 

GUERRA “Dispõe sobre a obrigatoriedade da execução e interpretação do Hino Nacional 

e do Hino do Município de Orlândia nas escolas da rede municipal de ensino, nas escolas 

municipalizadas e dá outras providências”. PROJETO DE LEI N°. 003/17 de autoria do 

Vereador RODRIGO DOS SANTOS LIMA que “Institui o dia municipal do evangélico e 

dá outras providências”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°. 001/17 de 

autoria da Vereadora MICHELE RUFFO RIBEIRO JUNQUEIRA “Dispõe sobre a 

concessão de titulo de cidadão orlandino ao Sr. Steven Eriksen Binnie e dá outras 

providências”. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N°. 002/17 de autoria do Vereador 

JOSÉ AUGUSTO GUERRA “Dispõe sobre a obrigatoriedade da execução e 

interpretação do Hino Nacional e do Hino do Município de Orlândia nas escolas da rede 

municipal de ensino, nas escolas municipalizadas e dá outras providências”. O Projeto de 

Lei tem parecer da Assessoria Jurídica da Câmara pela apreciação do plenário. 
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DISCUSSÃO: COM A PALAVRA RODRIGO ALVES: boa noite novamente, fui 

questionado por algumas munícipes se não havia lei anterior que já dispunha sobre a mesma 

matéria, fui pesquisar e além da lei citada, da lei federal, encontrei a lei de 2.809/94, que dispõe 

sobre a obrigatoriedade de que o hino nacional seja entoado, também encontrei a lei 3.185/01, 

que adotou como símbolo do município o hino de Orlândia, com música de Olavo Miele, 

arranjo de Antônio Bonuti e letra de Azis Abrahão, desta forma não existe nenhuma lei 

municipla que torna obrigatório que o hino de Orlândia seja cantado pelos alunos, seja 

executado durante a semana, tem meu voto de favorável, uma coisa muito importante, não 

influi de jeito nenhum na matéria, muito pelo contrário, nos falta, como o vereador Guerra 

colocou na justificativa hoje mais civismo e poucas pessoas conhecem o hino de Orlândia, um 

hino tão bonito que merece ser aprendido por nossos alunos, foi aqui declamado pelo vereador 

Murilo na sessão retrasada então pode contar com meu apoio para este projeto, muito obrigado. 

COM A PALAVRA GUERRA: a intenção desta lei que estou propondo nesta sessão hoje, é 

que seja uma aula de civismo nas escolas, que eu acho que é o que mais precisamos no 

momento, não só em Orlândia, mas no país, então vamos começar por nossa cidade, aqui que 

vivemos, então vamos fazer com que as escolas deem esta aula de civismo, pelo menos uma 

vez por semana, acho que não atrapalhará em espécie alguma o currículo escolar. 

DISCUSSÃO: projeto aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N°. 003/17 de autoria 

do Vereador RODRIGO DOS SANTOS LIMA que “Institui o dia municipal do evangélico 

e dá outras providências”. O Projeto de Lei tem parecer da Assessoria Jurídica da Câmara 

pela legalidade da matéria, parecer da Comissão Justiça e Redação pela apreciação do 

plenário e parecer da Comissão Orçamento, Finanças e Contabilidade pela apreciação do 

plenário. DISCUSSÃO: COM A PALAVRA RODRIGO LIMA: boa noite a todos, imprensa 

escrita e falada, os munícipes e todos os vereadores presentes, também agradeço a Deus em 

primeiro lugar, para mim é uma honra poder trazer este projeto aqui, somos uma média de 5 a 6 

mil evangélicos em nossa cidade e não queremos um feriado em nossa cidade, queremos uma 

data, um reconhecimento, para que possamos nos unir todos os evangélicos, famílias, crianças, 

para que possamos juntos adorar o nome do Senhor Jesus Cristo, então é esta a oportunidade 

que estamos pedindo aqui, este reconhecimento e que Deus possa nos abençoar em nome de 

Jesus, amém. COM A PALAVRA MÁRCIA: boa noite a todos, parabéns pelo projeto 

vereador Rodrigo, digo que todos nós temos os mesmos direitos, eu já fui católica, hoje sou 

espírita, isso é um particular nosso, de cada um, acredito em Nossa Senhora, temos o direito de 

comemorar as nossas datas, de nossos santos, como os evangélicos também tem o direito de ter 

o seu dia, então sou totalmente a favor. VOTAÇÃO: projeto aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°. 001/17 de autoria da Vereadora MICHELE 

RUFFO RIBEIRO JUNQUEIRA “Dispõe sobre a concessão de titulo de cidadão 

orlandino ao Sr. Steven Eriksen Binnie e dá outras providências”. O Projeto de Decreto 

Legislativo tem parecer da Assessoria Jurídica da Câmara pela legalidade da matéria, parecer 

da Comissão Justiça e Redação pela apreciação do plenário e parecer da Comissão 

Orçamento, Finanças e Contabilidade pela apreciação do plenário. DISCUSSÃO: COM A 

PALAVRA MICHELE: Steven Eriksen Binnie, conhecido como Estevão, o seu currículo fala 

por si só, acredito que esta homenagem é justa, porque ele é o único ex-prefeito que não nasceu 

em Orlândia e não tem este título, além de ser uma pessoa que dedicou não só a política 

partidária ele também colaborou muito, junto com sua empresa Morlan, em quase todas as 

atividades sociais do município, então gostaria de contar com o apoio dos nobres vereadores 

para aprovação deste título de cidadão orlandino, obrigada. VOTAÇÃO: José Augusto Guerra, 

favorável; Márcia Lúcia Belato, favorável; Max Defini, favorável; Michele Rufo Ribeiro 

Junqueira, favorável; Murilo Santiago Spadini, favorável; Rodrigo Antônio Alves, favorável; 

Rodrigo dos Santos Lima, favorável; Rodrigo Paixão, favorável; Tiago Cavasini, favorável. 

Projeto aprovado por unanimidade. PALAVRA LIVRE: COM A PALAVRA RODRIGO 
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PAIXÃO: boa noite senhoras e senhores, munícipes presentes, imprensa escrita e falada. Eu 

gostaria de estar tocando em um assunto à respeito do ônibus que colocaram fogo, uma simples 

brincadeira de bolinha de fogo jogada em uma outra criança, a empresa NatáliaTur acabou de 

ter um prejuízo muito grande e acabou virando nada a questão desta situação, e a Sra. Cristiane, 

a proprietária, foi na imprensa e ela questionou e pediu para que possa ter uma audiência 

pública para que se possa discutir a respeito da educação, para saber qual o papel do prefeito, 

do conselho tutelar, dos vereadores, o papel dos pais, que possamos estar fazendo um união 

com a sociedade para discutir e chegar em um trabalho com estes jovens, eu penso o seguinte, à 

partir do momento que a prefeitura sede o ônibus, os acontecimentos dentro do ônibus também, 

a empresa tem que ter, não sei se é o motorista que tem que arcar com esta situação, tomar 

conta destes jovens ali, ou parar o ônibus e chamar a polícia militar dos acont4ecimentos dentro 

do ônibus, como algumas brigas, então fica muito difícil para o motorista, apartar brigas e 

resolver esta situação, então eu queria ver se junto com a secretaria de educação ou do estado, 

junto com a escola, que possamos estar fazendo uma carteirinha de identificação para estes 

jovens, porque tem muitos meninos que não estudam naquele momento, seja de manhã ou a 

tarde, ou mesmo a noite e eles usam o ônibus, algumas meninas sedem a camiseta da escola, ou 

uma outra camiseta, entrega seus cadernos a estes meninos que gostam de fazer bagunça, que 

não são estudantes e eles aproveitam não só para descer a vila como vir de outros bairros dentro 

do ônibus, então eu também acho que a empresa tem que se impor para ver o que pode ser feito 

nesta situação também, não sei se a carteirinha seria essencial, mas alguma coisa tem que ser 

feita, porque tem outros tipos, não são estudantes que estão utilizando estes ônibus. Eu gostaria 

também de falar à respeito dos bancos aqui da cidade, eu acho que está passando dos limites em 

questão de atendimento dos munícipes, principalmente os idosos, tem bancos que tem 

escadaria, tem idosos subindo com muletas, até mesmo com andador, gostaria que estes bancos 

se organizassem, portadores de necessidades também, parece que não está organizado, se o  

atendimento no caixa eletrônico tem um só estagiário, tem vez que nem tem para poder atender, 

porque tem certos atendimento que eram feitos na boca do caixa, não está sendo mais feito na 

boca do caixa, colocou para fora, no caixa eletrônico e não tem ninguém para poder estar 

informando e ajudando as pessoas que precisam, dois estagiários não fica caro para o banco se 

ele pegar esta responsabilidade, o atendimento nos dias normais é de 20 minutos e está 

passando disso, tem dias que ficamos lá mais de 45 a 50 minutos para poder ou sacar um 

dinheiro ou fazer qualquer trabalho, e nos dias de véspera de feriado ou dias de pagamentos são 

30 minutos, então se são 30 minutos nos dias normais são 20 minutos, porque os munícipes 

estão ficando tanto tempo, quase uma hora dentro de um banco para ser atendido, acho que isso 

tem que começar, coloca duas pessoas para atender dentro nos caixas e uma vai almoçar e nos 

acaba deixando lá, gostaria que os bancos também se organizassem à respeito disso, muito 

obrigado. APARTE - TIAGO: só nesta questão, acho que quem entrou em contato com você 

para você instruir também acho importante, temos PROCON aqui em nossa cidade, os bancos 

cada ano batem recordes e mais recordes de arrecadação, em contra partida a população que é a 

mais carente, enfim, nós munícipes normais temos que às vezes ganhar um salário mínimo para 

sobreviver, o que eu sugiro as pessoas que entraram em contato com você, tentarmos solucionar 

estas situações, através do judiciário ou mesmo no PROCON que podem resolver isso de forma 

célere e dar várias multas aos bancos e isso é um meio rápido e ágil, ou mesmo o judiciário, 

que tem o CEJUSQ que é a justiça gratuita, isso pode chegar a justiça, não precisa entrar com 

uma ação, não precisa nem ter advogado, acho que é uma questão que lhe faço, para falar com 

as pessoas e até os munícipes que nos ouvem para tomar estas medidas porque já há meios, 

outros meios que não o legislativo, acho importante esta cobrança sua, que os bancos sintam no 

bolso, porque dinheiro eles tem bastante, muito obrigado. RODRIGO: estes dias para trás eu 

fiquei 55 minutos, fui conversar com uma senhora no caixa, fui mal tratado, sendo que fui só 

perguntar o porque a questão da troca e ficou uma pessoa no caixa, fui conversar com o 
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gerente, ele era novo, vou até citar o banco, banco do Brasil e foi muito sem educação, o 

pessoal lá comigo, agora imagina com os munícipes, acho que tem que se organizar, peço até 

para a população, vamos junto, nós vereadores estamos fiscalizando também, vamos correr 

atrás de nossos direitos, muito obrigado. APARTE - MAX: à respeito do ônibus, uma maneira 

que vejo, muito importante a questão da carteirinha, super válida, poderia colocar uma câmera 

dentro do ônibus, grava, filma, mostra quem é a pessoa, cada um responde, s[o uma sugestão. 

RODRIGO: fica mais fácil na forma de conduzir certos atos de vandalismo no momento, 

muito obrigado. COM A PALAVRA TIAGO: boa noite Sra. Presidente, vereadora Márcia, 

nobres pares, imprensa escrita e falada aqui presentes, senhores munícipes. Primeiramente eu 

gostaria de parabenizar, nós tivemos durante estes meses, o campeonato no Centro de Lazer e 

neste final de semana o time da Morlan consagrou-se campeão, queria parabenizar o time e 

falar que lá é um local que sempre discutimos sobre a falta de lazer, lá foi um espaço que foi 

deteriorado, foi recuperado, e hoje a população está podendo usufruir disso, sabemos e 

comentei com o Guerra na sessão passada a questão do vandalismo, nós pedimos a população, 

é um patrimônio deles, não é dos vereadores, nem do prefeito, então cuidar daquele campo, 

cuidar da Gruta e de todos os espaços de lazer que isso é importante, esta a menção que queria 

falar, mais uma vez parabenizar o time da Morlan. Guerra, também fui cobrado, sei que já 

falamos por várias vezes sobre a questão dos buracos, mas venho aqui falar sobre uma questão 

que acredito que demanda um pouco de prioridade, ali na marginal esquerda para quem chega 

de São Joaquim da Barra, estão com várias crateras ali, então é um espaço que os veículos 

trafegam em uma velocidade alta, que estão entrando na cidade e tem um grande fluxo de 

carros ali, estão tendo várias avarias nos veículos, como é um local de grande fluxo, como você 

falou que a cidade inteira está precisando de uma atenção, mas alguns setores demandam uma 

atenção especial e acredito que pela circulação e o fluxo de carros naquele local, acho que 

demanda uma atenção especial, então levo esta sugestão ao executivo. GUERRA: é na 

marginal Tiago? TIAGO: isso. GUERRA: deve ter sido arrumado hoje ou amanhã estará 

sendo arrumado, por estes dias estará sendo arrumado aquele setor, está certo. TIAGO: que 

bom, muito obrigado. Outra coisa, também fui cobrado por munícipes na questão das cestas 

básicas, mais particularmente as que vão ao grupo Alma, todos sabem do serviço que o grupo 

Alma oferece a nossa sociedade, dispensa comentários, mas que as cestas básicas estão indo 

com um pouco de atraso e sempre que vão estão faltando itens, não sei o que está acontecendo, 

mas requer uma atenção por parte da prefeitura, principalmente porque os munícipes que 

passam por um problema muito complicado na questão familiar, relação a problemas com 

câncer, é onde a família está debilitada, peço que encaminhem ao Sr. Prefeito. Gostaria de falar 

também, até quando chegamos tivemos esta reunião anteriormente, estava aqui o prefeito Vado, 

com o Querubin, seu assessor, e quando cheguei estavam falando sobre isso, a questão dos 

problemas de pagamento que estão ocorrendo por parte dos tributos aqui do município, que o 

banco que ganhou o certame que é o banco da Caixa Federal, e hoje por conta de quem passou 

em frente a alguma lotérica pode ver o estado que estavam as lotéricas, e os bancos se negam, 

principalmente a Caixa Econômica Federal, por ser um valor abaixo de R$ 800,00, eles não 

aceitam receber este valor no banco, então vão as lotéricas, houve até uma discussão na 

Internet, indagando, foi, falo que as mídias sociais é uma excelente ferramenta para você poder 

esclarecer dúvidas, você também levar os problemas para quem possa resolvê-los e fui marcado 

em uma postagem, a vereadora Márcia também foi marcada, o Dr. Rodrigo e trouxe uma 

indignação por parte de uma munícipes, falando que tempos atrás ela conseguia pagar mais 

precisamente no mês de fevereiro e agora já não está conseguindo e dei uma resposta ali, eu 

digo que nós vereadores temos que tomar um pouco de cuidado quando usamos as mídias 

sociais porque ali para realmente checar a veracidade dos fatos que falamos para que não 

levemos a população ao erro, porque eu falo isso, quando foi indagado, até a própria vereadora 

Márcia falou que teve uma informação do gabinete, o Sr. Tiago Bianco que disse que os 
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problemas que hoje estão acontecendo se deve a uma herança maldita da administração passada 

que foi uma licitação feita por 3 anos, na administração passada, primeiro que licitação você 

não escolhe quem ganha, não houve interesse, o banco passado que fazia este tipo de serviço 

era o banco do Brasil e não houve interesse por parte do banco em renovar esta licitação, então 

teve que ser feito um novo certame e quem ganhou foi a caixa federal, isso no final do ano, não 

tem problema nenhum o banco que ganhou, poderia ser o Santander, ou Bradesco, enfim, e me 

parece que stá tendo algum tipo de dificuldade no pagamento e isso se deve, não é a questão de 

herança maldita, porque pdoeria ser qualquer banco, o que está faltando aí é por vez um 

gerenciamento por parte da prefeitura em colocar o CPF dos contribuintes nos boletos, isso é 

uma obrigação atual, o próprio banco central estipulou esta situação para que os referidos 

boletos possam ser aceitos em todos os bancos e aí evitar este tipo de constrangimento, tem 

gente ficando ali 4, 5 horas, eu antes de vir a sessão tirei uma foto e estava lotado ainda, então 

falar que a culpa é da administração passada, apontar o dedo para um ou para outro, acho que 

temos que ter um pouco de cuidado com relação a isso, porque não é esta a verdade, não é isso 

que está acontecendo, não é porque a Caixa federal a questão do pagamento dos tributos que 

este problema está acontecendo, então digo a administração que tem aquele lema de 4 anos em 

90 dias, para ter esta atenção na arrecadação de tributos, porque é o que movimenta a nossa 

cidade, você pega tributos para investir na educação, na saúde e se está tendo esta falha pode 

algum tipo de serviço essencial estar sendo prejudicado, que as dúvidas possam ser 

esclarecidas, esta é a verdade, você podem procurar o setor competente e o que foi corroborado 

pelo próprio Querubin, o que ele falou na questão é isso, peço uma agilidade, então não há uma 

questão de herança maldita, a questão,  a administração passada acabou em 31 de dezembro, de 

agora para frente é outra gestão, se tem algum tipo de problema que ele seja resolvido, porque a 

população não pode, tem idosos que ficam ali, se está acontecendo algum tipo de problema por 

parte do banco, não está realizando algum tipo de serviço que está licitado, tem meios jurídicos 

para você rescindir o contrato, que seja feito isso, porque o que não dá, estamos indo para o 4º 

mês de governo e em 4 meses não ter uma solução para este problema, que digo que tem outros 

problemas que foram solucionados, fizemos carnaval, foi no mês de fevereiro, fizemos o 

aniversário de Orlândia, foi feito a reforma da Gruta e não vão conseguir arrumar a questão dos 

boletos que eu acho que é onde entra o dinheiro, então o problema não é da gestão passada, é 

da gestão atual e pedimos que seja solucionado com rapidez, era esta questão de esclarecimento 

e esta é a verdade, por fim, Sra. Presidente, gostaria que fosse enviado um ofício de pêsames 

para a família do Sr. Sérgio Barbosa que faleceu na semana passada, queria que esta casa de 

leis mandasse condolências a família, por hoje é só, muito obrigado e boa noite. COM A 

PALAVRA MÁRCIA: boa noite a todos, como o Tiago falou fomos marcados nas redes 

sociais hoje, porque elas confiam na gente, então agora mesmo tivemos reunião com o prefeito 

Vado, todos os vereadores e o Querubin, e pedi para eles que soltassem uma nota para estar 

esclarecendo a população, eles atenderam nossos pedidos, impostos, taxas e tarifas da 

prefeitura podem ser pagos em qualquer banco no débito em conta. A prefeitura municipal de 

Orlândia sabedora de muitos munícipes na tentativa de quitar seus débitos municipais na data 

de hoje, encontraram grandes filas, venho por meio desta em nota oficial esclarecer alguns 

pontos, foi licitado no ano de 2015, pregão presencial 84/2015, a contratação da instituição 

financeira para confecção, impressão e prestação de serviços de recebimento de impostos e 

taxas e tarifas e demais receitas de competência do município sagrando-se vencedora do 

certame a caixa econômica federal, o contrato foi firmado em 23 de Dezembro de 2015 e 

prorrogado por mais um ano para 23 de Dezembro de 2016, ainda na administração anterior, 

sendo então seu vencimento 23 de Dezembro de 2017, em outros anos esta exclusividade se 

dada somente após o vencimento, sendo que antes da data de vencimento o munícipe poderia 

realizar o pagamento da conta em qualquer outro banco, porém na norma da Federação 

Brasileira do Bancos, FEBRABAN, à partir de Janeiro de 2017, qualquer boleto bancário para 
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ser recebido tem como obrigatoriedade que nele conste CPF, em caso de pessoa física ou CNPJ 

em caso de pessoa jurídica, não havendo estes dados o boleto não poderá ser recebido pelas 

instituições financeiras, o cadastro da prefeitura municipal de Orlândia hoje conta com somente 

cerca de 30% que possuem estes dados, ficando a administração atual impedida de realizar a 

cobrança por meio de boleto, sendo obrigada a realizar a tal cobrança por meio de documento 

de arrecadação e nesta modalidade somente a instituição financeira que possui contrato com a 

prefeitura pode vir a receber, sendo impossível realizar a divisão entre os que possuem cadastro 

completo e os que não possuem em virtude que os débitos já haviam sido lançados 

anteriormente pela gestão passada este ano todas as cobranças saíram com documento de 

arrecadação, será aberto ao longo deste ano um cadastramento geral para que os interessado 

atualizem seus cadastros constando no mesmo CPF e CNPJ, à partir do próximo ano recebam 

os boletos bancários e assim realizem até a data de vencimento o pagamento no banco de sua 

preferência, os cadastro que permanecerem sem cadastro de CPF/CNPJ continuaram recebendo 

o documento de arrecadação ficando obrigatório o pagamento somente através de instituição 

financeira que tenha contrato com a atual administração municipal, o caso agravou-se no dia de 

hoje em virtude de coincidir com a data da segunda etapa dos pagamentos do FGTS realizado 

pela Caixa Econômica Federal em lotéricas. Reforçamos que todos os bancos estão aptos a 

receberem na modalidade de débito em conta, a prefeitura se coloca a disposição dos munícipes 

para maiores esclarecimentos. Ainda teve uma munícipe que questionou que o IPTU dela 

venceu hoje, amanhã ela não conseguia mais pagar, me responderam que o vencimento para 

este mês será prorrogado, o pagamento poderá ser feito até dia 20 na caixa federal ou nas 

lotéricas. Acho que está esclarecido, quanto a hora que eu tive a seguinte informação, e 

realmente eu postei em rede social que herdamos lamentavelmente muita coisa, e tudo que 

fazemos hoje poderia ser feito em outras gestões, na gestão passada por exemplo, o vereador 

Tiago comentou sobre as redes sociais, até queria pedir, hoje o Guerra falou sobre o hino 

nacional, uma coisa que o país vem perdendo muito é o respeito, respeito com os atos cívicos, 

respeito com o vereador, por eu estar no meu primeiro mandato, pode ser por uma ingenuidade 

minha, quando eu erro, eu assumo também, fui lá e retirei meu post, conversei com o Querubin 

e ele irá me esclarecer mais ainda amanhã porque eu quero adentrar neste assunto, mas eu 

confesso que venho sofrendo uma perseguição enorme pela oposição, hoje ainda relatei ao 

vereador Rodrigo Alves, que é o único que ainda tenho respeito porque é o único que me trata 

com um nível de educação excelente, diante desta falta de respeito a gente vai perdendo a 

credibilidade e quando surge alguma coisa assim a primeira coisa que você vai detonar mesmo, 

porque você é detonada, é coisa do ser humano, peço então encarecidamente a todos que me 

marcaram, que não conseguiram pagar seus boletos hoje, prorrogou até o dia 20, era somente 

isso, obrigada. COM A PALAVRA RODRIGO ALVES: boa noite novamente, infelizmente 

em nossa cidade nos últimos anos, vivemos um clima de Fla-Flu, muito grande na política e 

este clima acirra os ânimos de tal forma que às vezes as pessoas perdem um pouco a noção e o 

respeito como disse a vereadora Márcia. A questão de estarmos em situação ou oposição não 

pode jamais suplantar o respeito entre nós, temos sempre que manter um alto nível de respeito, 

principalmente os vereadores para que possamos conversar civilizadamente e possamos levar 

os problemas da cidade em alto nível de discussão. Com relação aos problemas dos bancos eu 

também fui marcado, também busquei informações, houve um pregão, imprimi uma cópia em 

que os bancos foram convidados a participar de uma licitação e somente a caixa federal que foi 

a vencedora, mas nada justifica a caixa federal impor a nossos munícipes impor o que está 

impondo, ela é obrigada a receber todos os boletos bancários independente do valor em sua 

agência, é obrigada, isso é lei, infelizmente está coincidindo o pagamento dos impostos do 

município com o recebimento do FGTS isso está causando realmente um grande transtorno um 

grande movimento nas agências da Caixa Federal e também das lotéricas, mas nada justifica o 

que a caixa federal está fazendo com os munícipes de Orlândia, o Dr. Tiago disse aqui muito 
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bem que existem medidas judiciais cabíveis, todos os que se acharem prejudicados podem 

procuram o PROCON, porque é uma relação de consumo entre banco e cliente e podem 

também procurar um advogado de confiança e entrar com uma ação de indenização por danos 

morais, acho que só assim os bancos irão nos respeitar como pessoas e irão nos tratar de forma 

melhor, principalmente como disse o vereador Rodrigo Paixão que já existe no nosso município 

uma lei que o munícipe tem que ser atendido em até 30 minutos, mas isso jamais funcionou, 

infelizmente é uma coisa que os bancos não cumprem. APARTE - GUERRA: realmente é 

uma falta de, precisa aplicar esta lei, porque é um absurdo o que os bancos fazem com esta 

situação, você fica 1 hora e meia, duas horas, a vontade deles, eles atendem a hora que eles que 

querem da forma que eles querem, então acho que precisa realmente esta fiscalização, talvez 

através do PROCON, da prefeitura e realmente multar, se eles não obedecem, cassa o alvará 

deles de funcionamento para ver como funcionam na cidade, eles são obrigados a atender a 

população da forma correta que o município diz a eles, que a lei é para eles atenderem dentro 

de 30 minutos. RODRIGO ALVES: o que falta é respeito, justamente, tem que respeitar a lei, 

como nós também temos que respeitar. GUERRA: com certeza, e as caixas e lotéricas também 

tem que atender desta forma, então eles também tem que se adaptar, ou eles contratam mais 

gente ou pega menos serviço para fazer, que é o que está acontecendo, a lotérica pega tudo, 

faziam só jogo, agora recebem tudo, só que elas não colocam atendimento, então elas também 

precisam se adequar, precisamos resolver isso rápido. RODRIGO ALVES: concordo 

plenamente. APARTE - TIAGO: só para não perder a oportunidade, na questão que foi 

suscitado por você e até pela vereadora Márcia, a questão de situação e oposição, eu cheguei 

posteriormente nesta casa de leis, eu jamais, até pelo meu berço, por minha família, eu jamais 

desrespeitei qualquer vereador aqui, eu sempre falo que as discussões são nas ideias e ainda 

mais em redes sociais, isso não vou fazer, até não peço mais apartes para alguns vereadores 

porque acho que é um momento que temos para discutir aqui, então só para afastar a questão do 

respeito, acho que tem que imperar o respeito, como você falou um torce para o Flamengo, 

outro para o Fluminense, mas não podemos brigar por isso, então vou continuar agindo desta 

forma, embora algumas pessoas não entendam assim, no campo das ideias vou continuar 

discutindo e levando os pontos que eu acho fundamentais, mas nem por isso a pessoa física, a 

pessoa por trás do vereador precisa ser desrespeitado, isso jamais, isso não faço mesmo, como 

eu disse por conta do meu berço. RODRIGO ALVES: esta falta de respeito ela reflete no caso 

do ônibus queimado da NatáliaTur, é a falta de respeito, de educação, reflete no parque da 

Gruta onde vimos através das redes sociais que já estragaram até a Branca de Neve, um 

absurdo muito grande, as pessoas tem que tomar consciência, como o vereador Guerra disse, 

roubaram torneiras, tentaram pichar, tem que respeitar o patrimônio público acima de tudo, 

temos que ter respeito e temos que dar exemplo aqui na Câmara também. Gostaria de pedir a 

secretaria que enviasse um ofício de pesar para a família do Sr. José Luiz Fudimura que nos 

deixou esta semana e estive no Jardim José Luis Simões onde me foi passadas algumas 

situações que eu gostaria que o executivo tomasse providências, quero esclarecer também que 

não são críticas, são pedidos passados que nos cabe repassar ao executivo para que ele possa 

saber onde estão os problemas e possa solucionar. A Sra. Priscila da Silva, o filho dela Miguel 

da Silva Júnior, ela me relatou que ele está aguardando uma cirurgia de retirada de amídalas há 

dois meses que se possível possa fazer alguma forma de agilizar porque ele possui muitos 

problemas de saúde por conta destas amídalas, ele fica doente, toma muitos antibióticos, então 

se pudesse agilizar de alguma forma esta cirurgia, fico no aguardo. Estive na praça do José Luis 

Simões e percebi muitos bancos quebrados, isso não foi a prefeitura que quebrou, foram 

pessoas que foram lá e destruíram este patrimônio público, mais um exemplo de falta de 

respeito, a iluminação está queimada, mas além disso existe lá o poste de iluminação que estava 

com cadeado, mas mesmo assim ele foi arrobado, então alguns usuários de entorpecentes 

arrancam, quebram e destroem este poste para ficar escuro, justamente para poderem usar 
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drogas e para traficar o que é pior, gostaria que fosse feito um outro esquema deste poste para 

ficar protegido, para que não pudesse ter ação de vândalos e desligarem as luzes da praça. Me 

foi pedido também para que fosse arrumado um buraco na Avenida M com rua 20, também a 

praça havia sido roçado recentemente, não tinha mato naquela praça, mas tinha muito lixo 

jogado, mais uma vez o lixo não brota na praça, alguém foi lá e jogou, que a população 

colaborasse com a prefeitura que limpou esta praça recentemente e que não voltasse a jogar 

lixo nesta praça. Tem um terreno do município, um terreno público ao lado da praça que está 

instalada uma caixa d'água, na avenida M com rua 20, também está muito sujo ali, gostaria que 

a prefeitura providenciasse a limpeza. Na travessa M, entre as ruas 18 e 16, tem muito lixo 

reciclável em bags, em sacos próprios, então parece que alguém está utilizando aquele local 

como transbordo, só que é um local público, a pessoa não pode fazer isso, que a prefeitura 

pudesse mandar um fiscal lá para verificar a situação. Mais dois pedidos somente, me foi 

relatado e fui ao local conferir, que falta sinalização na rua 18 com travessa M e na rua 18 com 

avenida E, sinalização de pare, ali já aconteceram alguns acidentes e ninguém sabe qual é a 

preferencial, se é a da travessa ou se de quem vem da rua, que fosse colocado a sinalização, 

uma coisa muito simples, por fim, aproveitando o pedido do vereador Tiago Cavasini à respeito 

do buraco na marginal, aquele buraco da lombada na marginal lá em baixo ainda está lá, 

gostaria que fosse tomado providências porque pintaram a lombada com buraco e o buraco 

aumento com as chuvas, é um local de entrada e saída de veículos de nossa cidade, muito 

obrigado. COM A PALAVRA MICHELE: hoje tivemos uma reunião antes da sessão com o 

prefeito Vado e o Querubin, no qual ele apresentou 5 projetos importantes que serão 

protocolados amanhã na casa, o primeiro é que ele dará o maior aumento real de salários aos 

funcionários públicos, a inflação de Janeiro, Fevereiro e Março foi inferior a 1%, ele dará um 

reajuste nos salários dos funcionários públicos de 5% e também dará um aumento de 10% no 

vale transporte e alimentação que ficou 3 anos sem reajustar, outros ganhos que os funcionários 

receberão através deste projeto, que será mudada a data base do reajuste dos salários dos 

funcionários para Janeiro e isso era uma reivindicação dos funcionários públicos e do sindicato 

e também o funcionário público terá direito a uma folga no dia de seu aniversário. Outro 

projeto que será apresentado é a área azul, além de regulamentar todo o trânsito no centro da 

cidade será feito todas as rampas de acessibilidade aos deficientes físicos, todo o local que tiver 

área azul a empresa fará estas rampas além de ser uma questão de segurança para o município. 

O prefeito também mandará um projeto de implantação da guarda civil, que além de trazer 

segurança principalmente para a Gruta e também para o Centro de Lazer. Outro projeto que 

também entrará será um novo prazo para pagamento de dívidas na prefeitura que terá o prazo 

de 100 meses para pagamento de todas as dívidas na prefeitura, e é importante dizer as pessoas 

que quem tem interesse a aderir a este prazo terá até o dia 30 de junho na prefeitura e a parcela 

mínima será de R$ 50,00. Também será criado a feira livre no município, será realizada no 

município todos os domingos, além de possibilitar lazer a toda a população, também traz 

oportunidades a todos os comerciantes. A importância de todos estes projetos que citei aqui, da 

feira livre, guarda civil e área azul todos estes projetos irão gerar aproximadamente 40 novos 

empregos no município. Para encerrar, aquela passagem de esgoto que caiu na gruta, a 

superfaturada que caiu na administração passada e que ficou pelo menos quase 2 anos sem que 

a administração anterior fizesse nada sobre aquilo, ela será finalizada até o final de maio, 

demorou um pouco porque tivemos a informação que tinha uma verba disponível no DAE e 

fomos verificar e vimos que era mentira, que não existia esta verba, então esta obra será feita 

com recursos próprios, obrigada e boa noite. Com nada mais a se tratar, a senhora presidente 

agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão Ordinária, cuja ata vai lavrada e depois de 

lida e aprovada será assinada.  
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